
Пријем  у  амбасади  Републике  Србије  у  Братислави,  Република
Словачка (уторак 25.0.2022. у 18:30 часова)

По доласку делегације Министарства за рад, запошљавање, борачка и
социјална питања у Братиславу, Република Словачка, коју је предводио
државни  секретар  Зоран  Антић,  у  чијем  саставу  су  били  високи
представници МУП-а и Војске Републике Србије, кадети МУП-а и Војске
Србије,  као и  делегације  борачких  удружења за  неговање традиције
ослободилачких  ратова  Србије,  организован  је  пријем  у  амбасади
Републике Србије у Братислави.
Наши представници у поменутој делегацији били су Драган Јосиповић
председник УПРС 1912-1920.  „Пук  Краљевића Александра“  Богатић и
Горан Чупић члан Градског одбора СУПРС 1912-1920. Београд, општине
Звездара.  Том  приликом  уручили  су  пригодан  поклон  отправнику
амбасаде   Републике  Србије  у  Словачкој,  Марији  Барловић,  у  име
СУПРС 1912-1920. Београд., књигу „Мачвани у балканским ратовима и
Првом светском рату (1912-1918).





Посета војничком гробљу – Петржалка, (среда 26.10.2022. у 10:00
часова)

Делегација Министарства за рад,  запошљавање,  борачка и социјална
питања  положила  је  венце  и  одала  пошту  поводом  обележавања
годишњице страдања цивила и војника на војном гробљу Копчани, у
општини Петржалка у  Словачкој  Републици,  на коме је  сахрањен 51
војник са подручја бивше Југославије страдао у периоду између 1916. и
1918. године.
 
Парастосу који је служио свештеник војске Србије и одавању почасти
присуствовали  су  поред  представника  Министарства  за  рад,
запошљавање,  борачка  и  социјална  питања,  представника
Министарства  одбране  и  Војске  Србије,  кадета  Војне  академије,
представника и студената Криминалистичко-полицијског универзитета
из Београда, делегација Савеза потомака ратника 1912-1920., СУБНОР-а,
Савеза удружења бораца Србије и званични представници Републике
Словачке: Јан Хрчка председник општине Петржалка,  др Антон Хрнко
саветник  председника  Народне  скупштине  Словачке,  затим  Адријан
Јенчо генерални директор Сектора за јавне послове МУП Словачке и
председник  словачког  дела  Српско-словачке  комисије  за  бригу  о
војним  гробљима,  затим  др  Данијела  Суха  председница  удружења
Ћирилометодијана  и  Ернест  Хуска  из  Одељења  за  културу  општине
Петржалка.
 
Државни  секретар  Зоран  Антић  похвалио  је  званичнике  Републике
Словачке  на  доприносу  култури  сећања,  обележавању  догађаја  из
Првог светског рата и одржавању српских меморијала из тог времена.
  
На војном  гробљу  Копчани,  у  Петржалки,  код  града  Братиславе,  је
сахрањено 51 лице са подручја бивше Југославије страдало у периоду
између 1916. и 1918. године. Настало је 1916-1918 и ту су сахрањени
војници  девет  народности.  Недалеко  одатле  налазила  се  војна
болница и они који су ту преминули, без обзира на то да ли су били



војници  Аустроугарске,  или  за  њих  непријатељских  снага,  односно
војници Русије, Србије и Италије, сахрањени су на том гробљу.
У  непосредној  близини  самог  гробља  налази  се  бункер  из  Другог
светског  рата,  који  је  био  саставни  део  линије  бункера  која  је
утврђивала  границу  према  немачком  Рајху.  Гробље  је  затечено
уништено  и  град  Братислава  донирао  је  потребна  финансијска
средства, како би гробље могло да прође ревитализацију.





Обележавање страдања цивила и војника у логору Велики Међер у
Републици Словачкој (среда 27.10.2022. у 11:00 часова)

Представнци Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална
питања  Зоран  Антић,  Драгана  Подгорелац,  отправник  послова
Амбасаде Републике Србије у Словачкој Марија Барловић и председник



општине  Ковачица  Јарослав  Хрубик,  предводили  су  државну
церемонију поводом годишњице страдања цивила и војника у логору
Велики  Међер,  где  је  у  периоду  од  августа  1914.  до  октобра  1918.
године страдало око 7.000 српских цивила и војника, док су пронађена
имена за 5.135 српских и 312 црногорских цивила и војника.
 
После  обављеног  парастоса  венце  су  положили  представници
Министарства одбране и Војске Србије, представници Великог Међера,
уз  присуство  кадета  Војне  академије,  представника  и  студената
Криминалистичко-полицијског  универзитета  из  Београда  и  борачких
удружења за неговање традиција ослободилачких ратова Србије.
 
Логор Велик Међер (Нађмеђер) по страхотама и обиму страдања може
се поредити са логором Јиндриховице у Чешкој. На подручју гробља
Велик Међер сахрањено је 5.135 српских и 312 црногорских цивила и
војника.  Кроз  логор  Велики  Међер  прошла  је  21.000  логораша.
Формиран је као први од свих логора у Аустро-Угарској, у августу 1914.
године,  а  затворен  је  у  октобру  1918.  године.  Први  заробљеници
доведени  су  у  Нађмеђер  по  отпочињању  Великог  рата  из  Западне
Србије.  Возом  су  довожени  до  Међера  и  ту  су  на  голој  пољани
натерани  да  направе  логор  за  себе.  Прво  је  пољана  ограђена
бодљикавом жицом и високим стражарским кулама. У почетку је био
без  барака  тј.  места  за  смештај  заробљеника,  па  су  заробљеници
умирали  од  хладноће,  глади,  лоших  услова  у  логору,  тортуре  и  од
заразних болести. 

Напором  господина  Стана  Рибича  данас  је  уређено  гробље,  а  на
великим  мермерним  плочама  постављеним  дуж  ограде  ка  улици,
исписана су по азбучном реду и годинама смрти презимена и имена
сахрањених цивила и војника на овом гробљу.



 



 



У  поподневним  часовима  делегација  је  прешла  са  територије
Републике  Словачке  на  територију  Мађарске  и  обишла  град
Сентандреа у којој је живео велики број Срба.



 


